

67岁拾荒老人桥下搭房 种菜近两年垦出“开心农场”

不少周边居民爱买他的菜,老人还曾拿出一半“身家”接济流浪汉

“那老人蜗居在桥下破屋里,快70岁了。”近日,苏州当地某论坛出现了一篇题为《钱万里桥堍老人蜗居看着心酸哎!》的帖子,引起许多网友关注。发帖者称,苏州城区钱万里桥下有一位67岁的流浪老人,住在一间用废品搭起的小屋中,房前种满了瓜果蔬菜。快报记者随后前去采访,老人表示,两年前提他发现了钱万里桥下这块“风水宝地”,先后建起了“家”和“农场”。因为种的菜绿色又便宜,不少周边居民都愿意到他这来买菜,这已是他除拾荒外的主要收入来源。

□快报记者 何寅平 见习记者 蒋文龙 文/摄



高克进正在打理他的“开心农场”

他在桥下建“开心农场”

当天上午10点,快报记者刚走到钱万里桥堍,便在大桥东侧的下方看到了一小块绿油油的“树林”。仔细一瞧,都是丝瓜、南瓜等农作物的藤蔓。一片绿色中,有座由木板、破塑料布搭成的小屋,正是网帖中所说的老人住所。

小屋里面阴暗潮湿,面积不过五六平米,全部家当只有一张木板床和一个破橱柜。老人告诉记者,他叫高克进,今年67岁,贵州安顺人。父母很早就过世了,至今孤身一人。1996年,学得一手泥瓦工本事的高克进外出打工。2003年,苏州某工地钻井的高克进突发中风,丧失了劳动能力。

随后几年,高克进在苏州靠捡废品为生,住过桥洞睡过工地。两年前,他找到了钱万里桥下这块“风水宝地”,先是捡来旧木板和碎砖头,花了5天时间垒起了这个“家”,又用大半年开垦出了“开心农场”。记者看到,屋

前这块约100平米的“农场”郁郁葱葱,种了南瓜、长豇豆、小青菜、空心菜等近10种蔬菜。

种的菜绿色又便宜

说到这块“农场”,高克进一脸自豪。他告诉记者,这是他除拾荒外的主要收入来源。如今,这个菜园不仅能让他四五个月有新鲜蔬菜吃,多出来的还可以卖给周围居民,用来买米买面。

经常来此买菜的何阿姨告诉记者,高克进种的蔬菜都是纯天然,价格也比市面上便宜一半,她和附近不少居民常会上门买。“比如长豇豆,现在菜市场五六块钱一斤,高克进才卖3块。我们买菜一方面是家里需要,同时也通过这种方式来帮助老人。”

虽然“农场”给高克进带来了一些收入,但他的生活依然十分艰辛。由于腿脚不便,高克进只能在钱万里桥附近转悠,捡废品一天下来最多只能赚10块钱,但他并不愿意去救助站寻求帮助,“我能自己养活自己,不想去给别人添麻烦。”

小屋成流浪者“驿站”

虽然生活并不宽裕,但高克进表示,由于住所离苏州火车站较近,经常有流浪者路过,他会尽己所能给予帮助。

2009年冬天,气温降到了0℃以下,一名65岁的老人路过高克进“家”时停了下来。原来,这位老人刚从苏州火车站下车,钱包就被偷了,又冷又饿。高克进二话没说,立即把他请进了小屋,熬了一碗热气腾腾的米粥。随后,高克进从兜里掏出5元钱硬塞给对方,当时他家里总共只有10多元现金。

高克进说,上述情况每年都会发生三四次,“都是出门在外,谁都有遇上困难的时候,能帮就帮,这算不上什么。”

如今,高克进在钱万里桥下已居住了两年。老人表示,家中已没有亲戚,希望能在苏州度过晚年。高克进所在地区近期可能会拆迁,他告诉记者,已经做好了搬家的准备,希望能再找到一个类似的地方安身。

网购杀菌剂喷了3次 10万株苗木叶子快落光

农户称8万株枯死,疑是假货要打官司

今年8月份,泰州靖江市农户赵纪华在淘宝网上以每包低于市场价两到三元的价格购买了50包杀菌剂,准备给香樟苗木“治病”。然而,在喷洒了3次之后,10万多株香樟苗木日渐枯萎。赵纪华怀疑自己从淘宝上购买的纯品甲托是假货,但淘宝卖家却坚称自己所售产品绝非假冒。

网购杀菌剂要治落叶病

从事了近20年苗木种养工作的赵纪华称,今年春节后,他们移栽了10万多株香樟苗木。8月中旬,他发现有一平方米左右面积的苗木叶子上出现斑点,慢慢地叶子开始脱落,他怀疑这片苗木得了斑点落叶病。

向当地农委的专家请教后,赵纪华得知可以用杀菌剂治疗。8月14日,他从淘宝网上一家名为“盛源花卉园艺”的网店里购买了“纯品甲托”,“卖家保证是正品,我买了50包,总共450元。”赵纪华称,当时市场上的价格每包十一二元,淘宝网则为9元一包。

喷了3次苗木大面积落叶

8月16日,赵纪华收到了“盛源花卉园艺”寄来的包装为“纯品甲托”的药品。当天,他按照说明书将粉剂调配好,喷洒在香樟苗木上,从8月16日至31日共喷洒了3次。很快,赵纪华发现情况不对——二三十厘米高的苗木出现大面积的落叶,很快10多万株苗木的叶子落得差不多了。目前,已经有8万株左右枯死。

赵纪华出示的“纯品甲托”包装上标明,此为日本曹达株式会社研制开发,由上海农乐生物制品股份有限公司和上海诺尔化工有限公司联合生产。

“我照着产品包装上标注的联

系电话和传真电话拨了过去,谁知,两个电话中其中一个为空号,另一个则停机。我上网查询到了上海农乐生物公司的联系电话,但对方称该公司并不生产纯品甲托,并向赵纪华发出了书面声明。而上海诺尔公司的地址与包装上的地址不符,也无法联系上。”因此,赵纪华怀疑,“淘宝上买的纯品甲托是假的,导致我的苗木被延误了近20天最佳治疗时间,造成20万元左右损失”。

淘宝卖家否认售假

对于赵纪华的说法,淘宝卖家并不认可,坚称自己所售的杀菌剂并非假冒。双方交涉无果,赵纪华向淘宝网投诉,要求淘宝提供卖家的真实信息,要将对方告上法庭。根据淘宝网提供的卖家自行注册信息,只能知道对方的真实姓名和身份证号,其地址和电话均不详。淘宝网同时称,“以上信息由会员自动上传,淘宝网未做任何编辑和审核,其中身份证号码由支付宝公司提供。”

随后,记者根据赵纪华提供的线索,在淘宝网上搜索到了这家“盛源花卉园艺”网店,赵纪华曾购买的杀菌剂仍在架销售。记者询问卖家该产品是否有货,卖家开始称有,但当记者询问生产厂家时,对方表示“不清楚”,后来又改口说“没有货了”。

“我向110报了警,也请当地农委专家现场来查看。最令我气愤的是,卖家不但不承认农药有问题,还说我是在敲诈。我并不是要对对方全部赔偿这20万元损失,因为有些苗木本来就有病。即使这些假药没有危害,但也拖延了治疗时间。应当由法院来评估对方是不是有责任,要承担多少责任。”

快报记者 陆媛

新生代·动感联欢惠

一起体验智能手机震撼, 热诚价格有限, 超值优惠大送, M信话费不停! 跟移动MM进入3G应用高速下载, 冲浪畅游WIFI, 体验网流激流勇进; 登录手机游戏, 玩转拇指赛车, 碰撞精彩无限!

现在开通“游戏50家”包月业务(发送“50000”到“10688899”即可订购, 5元/月), 每月免费畅玩10款热门游戏, 享受上千款精品单机8折优惠, 还有手机网游大礼包、免费彩信回卡、电子杂志T等惊喜, 更有机会赢取Pao2、手机话费等奖励! 速度成为动感新生代, 入网立享更多惊喜!

发送“游戏”至10066, 享受精美游戏大礼!

中国移动通信集团江苏有限公司

www.10086.cn